Информация о кабинетах финансовой доступности и/или о точках финансового просвещения

На заседании межведомственной рабочей группы по повышению финансовой доступности на территории Республики Саха (Якутия), состоявшемся 18 июля 2024 года, Отделение-НБ Республика Саха (Якутия) предложило главам муниципальных образований рассмотреть возможность открытия в населённых пунктах республики кабинетов финансовой доступности и/или точек финансового просвещения, которые можно объединить и организовать на любой площадке (клуба, администрации сельского поселения, дома культуры, библиотеки и пр.) с наличием компьютера, подключенного к сети Интернет или иного устройства для использования онлайн-банкинга.





Жители населенного пункта смогут получить доступ к государственным, муниципальным, финансовы м онлайн-услугам. У жителей не будет нужды выезжать в районный центр для получения базового набора государственных и финансовых услуг и появится возможность дистанционно оформить пособие, страховку, открыть вклад в банке, записаться на прием к врачу, оплатить коммунальные, налоговые или другие платежи. В помощь посетителям кабинета финансовой доступности предлагалось привлечь сотрудника клуба, дома культуры или библиотекаря. С распространением цифровых технологий в финансовой сфере появляются новые виды нелегальной деятельности и мошенничества. Широкое использование онлайнкабинетов и мобильной связи для обслуживания клиентов повышает скорость и удобство доступа к финансовым услугам, но в то же время делает граждан

более уязвимыми к действиям кибер-мошенников и угрозам социальной инженерии. К сожалению, нелегальная и противоправная мошенническая деятельность наносит большой ущерб жителям республики и население необходимо научить безопасному получению финансовых услуг, уделяя особое внимание кибергигиене.

Предложение Отделения-НБ Республика Саха (Якутия) поддержала только Администрация Верхневилюйского улуса, которая в декабре 2024 года открыла кабинет финансовой доступности и финансового просвещения в с. Верхневилюйск. В планах на 2025 год открытие аналогичных кабинетов в с. Ботулу, с. Оргёт, с. Дюллюкю, с. Туобуя, с. Далыр.





Предлагаем жителям населенных пунктов и главам муниципальных образований еще раз рассмотреть вопрос открытия в населённых пунктах республики кабинетов финансовой доступности и/или точек финансового просвещения. Министерство инноваций, цифрового развития инфокоммуникационных технологий Республики Саха (Якутия) – член межведомственной рабочей группы по повышению финансовой доступности на территории Республики Саха (Якутия) предлагает оказать содействие, связанное с покрытием сетью Интернет или улучшением качества сети Интернет, в помещении кабинета финансовой доступности и/или точки финансового просвещения. Сотрудники Отделения-НБ Республика Саха, кредитных организаций, МВД РС(Я) готовы проводить онлайн-лекции для населения и направлять информационно-просветительские материалы по различным темам финансовой грамотности, противодействию мошенникам.

При возникновении вопросов, касающихся открытия кабинета финансовой доступности и/или точки финансового просвещения просим направить обращение на электронную почту 98svc_opsrbox@cbr.ru.



